恩師玅境長老,是漢傳佛教唯一強調修學四念住的法師。1996年二月中,老人家爲了長期栽培領眾修行及講經說法的人才,在美國成立第一所以漢傳佛教爲中心的佛學院——「法雲寺佛學院」,全心致力於僧伽教育,以修四念處趣求聖道、全面弘揚大乘佛法爲宗旨,著重經論之深入及專精的學習,並強調由此建立佛法的正知正見,以爲修習止觀、調伏煩惱的根本依據;因此開辦以來的第一項課程就是四念住。

1997年,3/25 恩師於三峽西蓮淨苑,宣講【修四念處是中國佛教的希望】。 當時非常感歎北傳佛教沒有善知識勸修四念處法門,而當面對南傳佛教學者喊出 「大乘非佛說」的口號時,就難以回應;因此大聲疾呼:「北傳大乘佛教真正是 到了危急存亡之秋了啊!」,「佛法的興衰要由修不修四念處來決定。」

1997年,智中面對解行之間的巨大差距,深感所學無法調伏煩惱而離開佛學院;當時有很多同學去緬甸禪修,自己也曾想去,但因師長不同意而作罷。

1998年,緬甸帕奧禪師在新竹一同寺舉行禪修,有一百多人參加,其中有很多的出家人。 恩師當時正好在福嚴佛學院授課,曾陪 恩師至一同寺拜會帕奧禪師,但未能見面。(後與一同寺住持如琳法師的一段對話)。

2003年, 恩師往生前曾想邀約佛嚴佛學院及圓光佛學院院長,探討爲何 漢傳佛學院栽培的學生,到了緬甸就換上南傳袈裟(當然我們尊重這是他個人自由),而回到台灣來卻要說【大乘非佛說】。是故智中於 恩師往生追思讚頌會時即印製了【大乘是佛說】與大眾結緣。

失去善知識的同年,智中於美國洛杉磯河邊市,第一次參加馬哈希禪師嫡傳弟子 Khippa Panno 禪師之十日禪。2004年,又參加 San Jose 的 TMC Tathagata Meditation Center, Beelin Sayadaw 之十日禪。2007年六月,參加由班迪達大師(Sayadawgyi U Pandita,馬哈希禪師嫡傳弟子)主持之禪修,隨後返台參加由戒諦臘禪師(班迪達大師之弟子)七月主持之禪修。

不過這次參加靈泉禪寺戒諦臘禪師主持之禪修,在心得報告時,感觸良深。 有幾位比丘尼及女眾,對南傳禪法十分讚嘆,認爲依此修行就絕對解脫有望;反 過來對漢傳卻有些怨歎,措詞雖然客氣,而內心之失望則溢於言表。這實在令身 爲比丘的智中甚感慚愧、汗顏,不過並未因此對漢傳佛教失去信心,或妄自菲薄。 但後來有一位基本教義派的南傳法師當眾以輕慢之語調說道:「你北傳包袱丟不 掉,根本無法學習這樣殊勝的禪法」,「你認爲有結合的部分嗎?」再度激起了智 中護持漢傳大乘佛教的菩提心,也因此有今天這個法會。